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VERBALE N. 10
SEDUTA DEL 25 FEBBRAIO 2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2021  (duemilaventuno),  il  giorno  25 (venticinque)  del  mese  di  febbraio,  la
Commissione Ottava è convocata,  attraverso la modalità telematica,  a norma di quanto
previsto dalla Legge n. 27 del 24 aprile 2020,  alle ore 16,00 per trattare il seguente ordine
dei lavori:

• Comunicazioni della Presidente;
• Approvazione verbale precedente seduta;
• Analisi ed eventuale espressione del parere della Risoluzione n.  182/2021 avente per

oggetto “Beni confiscati alla criminalità organizzata”. Proponenti: Mimma Dardano,
Luca Santarelli , Angelo D’Ambrisi. Sarà presente il Responsabile della Posizione
Organizzativa Cultura della Legalità della Regione Toscana dott. Andrea Biondi;

• Varie ed eventuali.
Alle ore  16,00 sono presenti telematicamente le consigliere Alessandra Innocenti, Patrizia
Bonanni e Mimma Dardano.
Alle ore 16,02 è presente telematicamente  la consigliera Michela Monaco. 
Alle  ore  16,05  sono presenti  telematicamente  i  consiglieri  Emanuele  Cocollini,  Renzo
Pampaloni, e Massimiliano Piccioli 
Alle ore 16,07 è presente telematicamente  il consigliere  Roberto De Blasi

La Presidente Alessandra Innocenti della Ottava Commissione, in qualità di Teams manager,
accerta la presenza tramite appello delle consigliere e dei consiglieri:
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli
ed apre la seduta  alle ore 16,07.
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Per la segreteria della Commissione 8 sono presenti telematicamente la sig.ra Paola Sgherri
e il sig. Vieri Gaddi per la diretta streaming,
E’ presente inoltre telematicamente il Responsabile della Posizione Organizzativa Cultura
della Legalità della Regione Toscana dott. Andrea Biondi.

La  Presidente  Innocenti  ringrazia  il  dott.  Andrea  Biondi  Responsabile  della  Posizione
Organizzativa  Cultura  della  Legalità  della  Regione  Toscana  per  avere  accettato  l’invito.
Dichiara che già in passato la Commissione ha affrontato il  tema dei beni confiscati alla
mafia e della legalità con Don Andrea Bigalli di Libera e Salvatore Calleri della Fondazione
Caponnetto. Ringrazia la consigliera Dardano per l’atto in discussione e ritiene opportuno
che sia intrapreso un percorso per analizzare a fondo la procedura e la gestione dei beni
confiscati.  Questo  percorso  inizierà  con  l’audizione  del  dott.  Andrea  Biondi.  Conclude
dichiarando che è in visione in chat il verbale delle seduta del 18 febbraio 2021 e che sarà
dato per approvato a fine seduta se non ci saranno obiezioni.
Il consigliere Andrea Asciuti si collega alle ore 16,09.
Dardano  illustra  la  risoluzione  n.  182/2021  avente  per  oggetto  “Beni  confiscati  alla
criminalità organizzata”. Evidenzia che anche in Toscana sono stati confiscati molti beni  e
che in alcuni casi non sono stati assegnati. Ritiene che sarebbe opportuno che l’Agenzia dei
Beni Sequestrati e Confiscati avesse più autonomia per rendere disponibile i beni, e fossero
riviste le procedure amministrative e il fondo della giustizia in modo da velocizzare i tempi.
Conclude  ringraziando  la  Presidente  Innocenti  per  l’opportunità  di  approfondire  questo
argomento.
La Presidente Innocenti chiede al dott. Biondi di illustrare la situazione dei beni sequestrati e
dei beni  confiscati in Toscana  e le procedure amministrative.
Biondi illustra il portale OPEN Re.G.I.O. della Regione Toscana che vuole essere  un nuovo
modo di  fare amministrazione nella  custodia,  gestione e  destinazione dei  beni confiscati,
volto alla riorganizzazione, razionalizzazione e semplificazione strutturale e gestionale dei
processi operativi di competenza della A.N.B.S.C.. Una strategia che parte da un rapporto
nuovo con i Coadiutori dell’ANBSC, con le Prefetture, l’Agenzia del Demanio, con gli Enti e
le  Associazioni  e  tutti  i  soggetti  pubblici  e  del  partenariato  privato  che  a  vario  titolo  si
interessano della complessa materia dei beni sequestrati e confiscati. Illustra i dati relativi ai
beni confiscati  in Toscana e a Firenze evidenziando che gli  immobili  assegnati non sono
alienabili  anche  se  entrano a  far  parte  del  patrimonio.  Prosegue illustrando le  procedure
relative alla confisca e all’assegnazione dei beni e le  criticità.
La Presidente Innocenti ringrazia il dott. Biondi per l’illustrazione. Dichiara che la materia è
complessa  e  l’illustrazione  del  dott.  Biondi  ha  messo  in  evidenza  le  criticità.  Ritiene
necessario approfondire il tema per individuare la strategia migliore per intervenire.
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De  Blasi  ringrazia  la  consigliera  Dardano  per  la  risoluzione  che  pone  un  tema  molto
importante. Ringrazia la Presidente Innocenti per la sensibilità dimostrata su questo tema.
L’illustrazione odierna del dott. Biondi ha evidenziato le criticità delle procedure. Concorda
con la Presidente Innocenti di approfondire il tema.
Cocollini  concorda  con  l’approfondimento  e  ringrazia  per  l’illustrazione  che  definisce
interessante. Ritiene che le procedure di confisca e di assegnazione siano lente.
La Presidente Innocenti ritiene che il tema è complesso e sia necessario approfondire anche il
ruolo del Comune.
Biondi sottolinea che i beni assegnati agli Enti locali entrano a far parte del patrimonio ma
sono inalienabili e quindi possono presentare delle criticità nella gestione.
Dardano pone delle domande in merito all’Osservatorio sui beni confiscati alla criminalità
organizzata in Toscana e alla sua composizione.
Il dott. Biondi risponde alla domanda.
La Presidente Innocenti preso atto che non ci sono altri interventi ringrazia il dott. Biondi e
dichiara che ci saranno altre audizioni per approfondire la questione. Conclude chiedendo ai
presenti se hanno preso visione del verbale della seduta del 18/02/2021 e se hanno delle
osservazioni.
Nessuno dei presenti ha delle osservazioni.
La Presidente Innocenti dichiara che il verbale della seduta del 18/02/2021 è approvato da
tutti i presenti e procede con l’appello finale.
Sono presenti le e i consiglieri:
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

Nessuno dei presenti ha delle obiezioni. 
La Presidente Innocenti dichiara  chiusa la seduta alle ore 17,26.
.
Alla seduta hanno partecipato le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
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Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

La Segretaria   La Presidente
Paola Sgherri Alessandra Innocenti

Verbale letto ed approvato nella seduta 11/03/2021
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